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- Wir /e@e,u ein m‘.:dn‘ja Wakuschemlichitesls -Xiveeu feu&

(das Signifikaweuniveaw Siguificaute level ), etva «=5%, o=1%
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© Unsere Nulllypotiese lauket : der Mpttelwert cles Ve feiliuny,
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vou  pu wuterscheceler uwa l/a,,—)‘((
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Durclheclince 2 ber&c&uah./ welckes 1w durch die. 2Uen E{( uud 2 wodellicren .
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Dic Nullhypothese wivd verworfen

weun glf— Juol Uies licgt.

Bespid Ho:  Angewowmon die  uorwmelverkeilte 2V K Uak die Varomz 87=4.
Wir wollew teslewc ob % dew Mittelwert pu= hat (dh. u, -2).

bir nehwmen e ShHckprobe der Géfbe u=9 wud erhalben X299
Das veilangle Sigui filamuivean ist & = 0,05 (= 5%).

Der eubsprechende  z-Werk ist
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Wir wollew teslew. ob ¥ den Mitkelwert pm=S hat (dbU. u, - g).
ir vehwen eue Shckprobe dec Gdde u=9 wud erhalien =99
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Des euksprediende  p- Vet st

py = PC12l=2v]

wr dic Tet- Staksh v
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Was wor  big J'e(?(’ beschrelpen Uabew, ist eiu }we«‘se.'(\'%a lest.
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veslangeu, heife e/'mcrh'j.

6. Eihsuhec Tests

Wewn iy prifea woleu, 0b eme nome Methode 2ec jrg/ﬁue.«. leste,
fikrt ale  die frihee (mit Hilleloest p,), dona B wasere
Nuﬂhwamese

It,"/lé/aa,

das heipt des Mille/west des uewea Methode st wiche grofes als
desjenige  der allew Methode. .

65965&«4 oo wumd des beobachlele Mrchschuitt X , dawn
mrwel/e« wivy fly, wewn dit OWJobméztgken,L et
Durchschuwitt 2 X 2z ﬁ'hw , Ulener als « B, dly.
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Wie Lémwew wir tfé\erpni/%( dess

PlLx=% | Y=y 3 <4 2

Duich Normd»‘s(‘cmuj erladtea wiv

Pl¥zglu=pl = PL 1/32;’“ = (R L RV

b die Tesk- Staka Hle  dieses &’h&&'hg&w Telts

Des p- et omes eime{h‘ﬁ&a Tests

Der p-Wert, der v eutspricht, ol die W.Leit, dass X windesters
O ahewe gt wie x, ®f

Pv = PLZ2 23 = f-dw)
Wie vorher alzepticiea wiv die Nl -typothese | weau gile
Py 2 &,
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Vo 2.
bir  verwerfen die K- #Zpof[{e&f/, wewu  gilt
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wud 7 wud o Suol WIC yorker dawn verwerten wir 4, faks gilt-
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Der eutcprechemde p-lWet st pp= PLZ ¢v ] = &uw

wir akzeyheren |, | {alis pp 2« st (dbe —244v).

6.2 ﬁﬂ” Hresew - Tesks  wik wubelcanuter Variauz

Dic Tweore St amalog 2w der fur dic belaunte Vanawy,

cler Untersclieo  pasteht dasn  dass  austatt

der  Stawdard - X)Ofma/ueff&’/uwg p{/{@,/{) wacf

der Varans &%
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Bewpitl 8L: Lie Auwoluer des ObStuarits belowcpiet, dacs
Studewlen im  Mittel  jeden Abeud mivdestens 3 Liter Zier trinken.
Um dicce Ze,h%p/—ma 2w wilerswchen, wedew 28 a,./a"///‘? auggenihlic.
Stuclewlen  beobacldet, Die Reobachtuns eigitt

ein  Stichproben —Hilke( you 2,41¢

eine  Stichpmben - Saadaidabuweichady vou 0,43 &

bie Lounea won die @daw,p/'twy ver i sieren ?
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